Erratum

In the articles 'Approach to the diagnosis and management of snakebite envenomation in South Africa in humans: Special patient groups and surgical aspects', which appeared on pp. 1250 - 1255 of the July issue of *SAMJ*, and 'Approach to the diagnosis and management of snakebite envenomation in South Africa in humans: The hospital phase – emergency unit general principles', which appeared on pp. 1192 - 1198 of the July issue of *SAMJ*, there was an error in the figures (Fig. 1C of the first, and Fig. 2 of the second). Under 'antivenom administration', in the column 'B syndrome haemotoxic venom', row 'Starting dose of antivenom IV', in the box 'Boom slang, vine snake 20 ml', 'vine snake' should be deleted.

The online versions of the articles (https://doi.org/10.7196/SAMJ.2023.v113i6.1037 and https://doi.org/10.7196/SAMJ.2023.v113i6.1038) will be updated shortly.

S Afr Med J 2023;113(8):e1311. https://doi.org/10.7196/SAMJ.2023.v113i18.1311

